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Aufgabe 1 Das Randwertproblem
y'—y —110y =0, 0O0<z<10 (%)
y(0) =1, y(10)=1 (%)
soll mit einem Schieffverfahren geldst werden.

a) Berechnen Sie die exakte Losung von (*) zu den Anfangswerten y(0) =
s1, Y (0) = so und hiermit eine Losung des Randwertproblems. Geben
Sie s* :=y/'(0) zu den Randwerten (**) an.

b) Welchen Wert §(10) erhdlt man aus den Anfangswerten §(0) = 1,
7 (0) = 107 — 102 Interpretieren Sie das Ergebnis.

Losung:
s. nachste Seite




“ g, O O< }e<co
j(’d‘z/ ) /(0) = (’G'\)

o) §@<s,, (=5 ()
Hoa /Déhah.. / é{fzfd\usj ‘ 1A po -0

__) AI? /f
o 12“’/@
=> Hy. ey g = G Tece T, o
iz for  AND G
‘ /(O):S/) J{(O) <=
= [/ (¢ "¢ =25 "m = 2le, = 105 s,
1 ¢ -/, = 51)' L = l/
\

/051‘7‘51.
_ G T
Z/J/—'/OS,—S-L

C; = 5/ - C/ i | S —
¢ ' ar 2
o /S, -5,
”Zci“?f‘}
=2 Oy bon AN Q)

i (b, s, Sz) = —23:1— (@s, %) € > /s -5 ) e —/01)
%"r st LR WP (‘*Ar) ;

J'[. =4 /) 2 =8 — }@,/q,___a_gle/)
. , _ seTs o vy O
=2 i (’9 S) =2 € - 27 € P
@éf&%ka (B5eg o, Y7 Alebte.,
g (es) =4
[
o —
(o -s) e fé/-s) e =er
Y R
D, S S S )
5 = e oy
AIS e //D_ e-/ao
_7 Ca’%‘v'a ez, %ﬂ ¢
e 06 oy - 110 T v/ %

2, ( e //oﬂ__ & »mc)



) ~tec ~ [y =
_ //é”*j!é 2 lo¢ (o 2~ tre P= . rOx
T’ -
20 ( (f ('(()A e /@)
A
I
V e e
oo we.
[W) . /‘“ A & /e - & o — K
- . —/C O —rQo
3 PR % 4o
) I
ST~ -0

Sy Z2/-v0" 3 — 0k
~ X
=5 ) = e O . .
7 &) 24 K 2/ y
o~ _ -s —co
Y //v) - s i: A
(/’—Vx——/
X/ O=0
Y
[ ~ 37
/ J (to) = 3 0 /
—_—
i"‘"/? ﬂ?dk. S = —C F 0 -8

7 e — S . KO —reo | z2/ Ll
K/O(f S/ -1‘2(‘)(6 —_ ):_/O,{- ’(/5_)

(’? e e — (O
../@) - —_
N / e, oe

{ =0 + 2e” %
’ —(eo
2r -2 e o
A (O T 3 5.8
Als, WAy S -4 *3 5. w‘w/‘
Ares  svir Je‘r,?f{?e /].99()2 < 0o ¥ )
ﬁf < Py 7‘“’/4"-% E kél{f
I R L heig oV
_JZ//%l}ra 304!- é&?}’ <2< R_rUS P
124 o Jeq Zole, dber.
/ ﬂ ity J:; gf/ s gresses CLe, fCsT el 4‘6-3/
'aufse/c.e/g / "é‘cjf& wesie, ¢ 27 o ~ /a) P
es el Zely Je,,,ﬁ Fs Alebl /éd;‘f@h_
L? ¢ ’s S}Q/.'j lgd



Aufgabe 2 Betrachten Sie die Randwertaufgabe
v — (/) =0, —-l<z<l
mit y(—1) =0 und y(1) = In 10.

y(_17 8) =

a) Geben Sie die Lisung des Anfangswertproblems y"—(y')* = 0,
das Rand-

2
0, ¥'(—1,8) = s an, und berechnen Sie § so, daff y(x,8)
wertproblem [ost.

b) In welchem Bereich liegen die s, die zu einem Pol zwischen —1 un 1
fiihren?
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Aufgabe 3 Gegeben sei das lineare Randwertproblem 2. Ordnung
y' =100y =0, O0<x<3
y(0) =1, y(3) ="
a) Losen Sie das Randwertproblem analytisch.

b) Welche Lisung y(x,s) erfillt die Anfangsbedingungen y(0) = 1 und
y'(0) =s?

c) Wie verhdalt sich |y(3,s+ds) —y(3,s)| im Verhgleich zu 6s? Welche
Schwierigkeiten ergeben sich hieraus fiir die numerische Realisierung
des Schieffverfahrens?
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